

## Литературная гостиная

### «Книги для чтения и представления к Новому году»

**Цель:** Познакомить родителей с интерактивным иллюстрированным изданием пьесы С. Маршака «Двенадцать месяцев», а также с книгами о временах года. Сформировать представление о книгах с необычными иллюстрациями.

Времена года — одна из самых интересных и популярных тем, с которой стоит познакомить маленького ребенка. Предлагаю вам подборку проверенных книг.

#### • *Свечников Владимир «Времена года»*

Перед вами уникальная энциклопедия, которая дает полное представление о флоре и фауне средней полосы России, а также позволяет проследить за сезонными изменениями природы. Юные читатели увидят, как один и тот же пейзаж меняется в зависимости от времени года - с января по декабрь, познакомятся с животным и растительным миром этой местности, узнают о приметах каждого месяца. Красочные иллюстрации помогут совершить интересную и познавательную экскурсию по временам года, научат любить родную природу.

#### • *Сюзанна Риха «Год в саду»*

Сюзанна Риха - австрийский автор и иллюстратор научно-популярных детских книг. С 1980 года сотрудничает с детскими книжными издательствами Европы, а с 1983 года начинает писать собственные тексты и, естественно, иллюстрирует их. Почти все ее книги посвящены природе, ведь Сюзанна не только художник, но и натуралист. Особое место в ее библиографии занимают книги, рассказывающие о сезонах года и изменениях, происходящих в это время с животными и растениями. Книги С. Рихи переведены на многие европейские языки, получили ряд наград как в Австрии, так и за рубежом.

В нашем саду всегда красиво, в любое время года. Весной растения пробуждаются от долгой зимней дремы, летом цветы раскрывают свои бутоны, улыбаясь теплему солнцу, осенью пахнет яблоками, а зимой сад

укутывается в мягкие белые одежды, чтобы не замерзнуть. Книга Сюзанны Рихи "Год в саду" расскажет вашему ребенку обо всех изменениях, которые происходят с растениями и деревьями в течение года, месяц за месяцем. А еще, прочитав книгу, вы сможете вместе проводить различные опыты как дома, так и непосредственно в саду.

•***Сюзанна Риха «Год в лесу»***

"Год в лесу" - это удивительная мини-энциклопедия для детей 4-7 лет. Как отличить ель от сосны? Какие ягоды и цветы растут в лесу, какие бабочки и птицы живут там? Эта необычная книга подробно рассказывает о лесных животных и растениях, об изменениях, которые происходят с ними в течение года. Помимо этого вы и ваши малыши узнаете много интересного о деревьях, грибах, научитесь различать следы животных. Вы сможете провести с ребенком первые научные наблюдения и несложные опыты, использовать материалы книги для того, чтобы каждая прогулка подарила радость открытия. А читая книгу дома, насладитесь прекрасно выполненными иллюстрациями.

К новому году издается большое количество разных детских книг, но какую же именно книгу выбрать? Праздник Новый год ассоциируется со сказкой, волшебством. Именно такую волшебную книгу я хочу вам показать.

•***С. Я. Маршак «Двенадцать месяцев»***

Интерактивное иллюстрированное издание пьесы С. Маршака "Двенадцать месяцев" - настоящая книга-театр, в которой есть сцена, занавес, актеры и, конечно, объемные театральные декорации. Читатель будто сидит в первом ряду зрительного зала: перед ним встает, сверкая праздничными огнями, королевский дворец, бушует вьюга, трубят с балкона герольды. Итак, поднимается занавес - и представление начинается!

Пять причин, почему эта книга полюбится вашему ребенку:

1. Театр в книге. Сцена, занавес, оркестр – все, что надо для волшебного представления.

2. Потрясающие спецэффекты – пушистый снег на обложке.

**3.**Объемные чудеса из бумаги. Ночной дворец, вьюга, королевская елка и другие интерактивные задумки – готовые декорации для домашнего спектакля.

**4.**Новогодняя классика. «Двенадцать месяцев» – самое зимнее произведение Самуила Маршака.

**5.**Новые иллюстрации. Любимые герои в исполнении замечательного художника Максима Митрофанова.

**А еще здесь можно...**– «услышать» живой голос автора: впервые за 70 лет публикуется статья С. Маршака об истории «Двенадцати месяцев»;  
– примерить колечко Апреля;  
– помочь Падчерице собрать подснежники (они спрятаны по всей книге)

#### БОНУС

#### *Настольная игра «Земляничная поляна»*

Игра для детей от 4-х лет (1-4 игрока).

Пригрело летнее солнышко, подрумянило бока лесным ягодам, впору брать лукошки и отправляться в лес. Не просто собрать полное лукошко ягод, прячутся они под листочками, как будто желают, чтобы им кланялись до земли. Но колпачки ловко прыгают по лесной опушке, внимательно осматривая каждый кустик. Ягодка к ягодке ложится в лукошко, будет на зиму душистое земляничное варенье к чаю! А вот какие колпачки самые ловкие и трудолюбивые, мы сейчас узнаем.

Игра поможет создать ребенку условия для тренировки глазомера и мелкой моторики рук, научит ориентироваться в пространстве, что является важным условием при обучении письму и чтению. Подсчитывая набранные призовые жетоны, дети научатся количественному счету в пределах 10. В процессе игры развиваются внимание, мышление и координация движений.